

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

TELEFON : 98.

BARS

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 Nyiltéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a felénk összekötésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADOJA.

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A községi háztartásról.

Írta: LIPCSEY ALBIN nyug. jegyző,
 volt adóügyi biztos.

A községek háztartására nézve, már a 77/927 szű törvény az irányadó. Habár a törvénynek már nem prejudikálhatunk, szociális és speciális jelleggel tekintve, csakis folytatólagos előnye érdekében is érdemes evvel foglalkozni, ide vonatkozó eszmét forgatni s ha beválik előtérbe helyezni.

Hogy az e tárgyban kiadott törvény mennyiben fog megfelelni a köztársaság követelményeinek a jövő fogja megmutatni, illetve a gyakorlat. A központi irányzatú törvény természetesen nem hasonlítható össze a régi megyei és községi tisztviselők rendszerével.

Előny és hátrány mindkettőnél lehet. Egyikre sem lehet azonban az „antidemokratikus“ bélyegzőt egyoldalulag reásütni; ha elfogulatlanul bírálunk s ha az adott helyzeteket mérlegeljük. A minden vonalon való szabad népakarat megnyilatkozási jog, egy zsupa alkotmányvédelmi jogainak biztosítása és képviselőre ad ugyan módot és ez esetben az „anti“ jelző körüli fogalom is eltörpül.

Amde a központi irányzatú kormányzat is szolgálhat a demokratikus elveknek, — ha egyébként a népjogok tiszteletben tartását nem érinti, a mi fölött — különösen köztársaságunkban — egy demokratikus elvek jegyében uralkodó kormányzatnál kételkedni nem szabad.

Hogy distingváljunk: a centralisztikus irányzat a közigazgatási és pénzügyi adminisztrációt fegyelmetten és gyorsan igyekszik lebonyolítani, — míg a régi vármegyei institutionális rendszer, látszólag szabadelvű irányzattal működött, azonban — (az állam exponense ott is meg volt!) — ama ugynevezett „önkormányzati joga“ sem tündökölhettett a „cimnek“ megfeleelő tényben. A megválasztott és épen ezért függő helyzetben lévő tisztviselő, az ő alárendelt helyzetében nem érezhette az egész vonalon függetlenségét s így a kinevezési rendszer, egészségesebb contactust hoz létre a község és tisztviselő közt, különösen a szabadabb megnyilatkozás terén. Miután csupán töredék hasonlalt kívántam élni s távolról sem az általános „volt“ és „van“ helyzetet bíráltni, áttérek a lényegre a köz-

ségi háztartás mai formájára a melynek valódi „platformja“ még nem alakult ki s csak is úgy képzelhető el, ha a közgazdasági szempontból is fontos községi háztartást irányító törvény, ebbe gyakorlati értékű életet lehel. Az adóreform során megállapított, hogy 100 ill. 300 %-os pótdadónál magasabb kulcs nem dominálhat a költségvetés keretében. Ez tehát annyit tesz, hogy a netáni hiányt az állam fedezi az u. n. — ide beutalt különféle adókból létesített — kiegyenlítési alpból. Ezen az önkormányzati jogot megszorítani látszó rendelkezés, bizonyára ama a törvény alapjából kiinduló statisztikai számfejtés — melyet nem ismerhetek — szolgáltatott bázis, a mely szerint összevetve a községek (városok) 4-5 évi költségvetési átlagát, valószínű nagyobb az átlagos fedezetlen hiány mint a fölösleg; mert ellenkező esetben a törvény nem létesítette volna a 10. §-bani hatalmas alapot.

A pótdadó kulcs megszorítása fontos és szociális közérdeket szolgáló rendelkezés az államkormányzat részéről, mert a sokszor 4-5-szörösét is meghaladó községi pótdadó terhének sulya alatt, kibírhatlan helyzetek adódtak. Ezzel szemben tagadhatatlan, hogy az állam nagy s előre nem látható szociális terhet vállalt magára, mert nem tudni, hogy a községek fokozatos fejlődésével szemben, mily mérvben fokozódik a kiegyenlítési alpból való hozzájárulási összeg kiutalásának szükségége.

Itt tutólag reá akarok mutatni a régebbi ma is érthetetlen rendelkezésekre, mely szerint pl. D . . . város annak előtt hatalmas állami segélyben - hozzájárulásban részesült, míg a törzsvagyonilag elvívhatatlanul szegény R . . . város aránylag csekélyben; s mert helyesen csak R . . . városának kellett volna kapnia azt a mit D . . . városa kapott, utóbbi pedig aránylag óriási jövedelmei mellett, mellőzhető lett volna; s mert egyik város (most község) haladási, fejlődési szándéka ép oly jogosult, mint a másiké.

Ugyan ezen például felhozott oknál fogva, államunk és a községek érdekében igazságos megoldásnak találnám azt is, ha pl. olyan községek (városok) melyek évi törzsvagyon jövedelme az évi költségvetési szükségletének pl. 60.000 kč.-nak 50 %-át meghaladja (termé-

szetesen mindent a törvényes kereteken belül kihasználva és értékesítve) 10 %-ot, 100 %-nál 15 %-ot, 150 %-nál 20 %-ot s így progresszive tovább, az állami „kiegyenlítési alpból“ tartozna kötelezőleg befizetni, szegény sorsu községek (városok) anyagi támogatására. Így a törvény 10. §-ában foglalt alapok létesítésével, ennek szociális jellegét csak emelné, másrészt az alap tárgyát képező beutalt állami adók, ugyancsak a közérdekre való tekintettel időnként apaszthatók lennének.

A támogatásra szorult községek természetesen csak addig részesülnek a kiegyenlítési alpból segélyben, amíg a 300 %-os pótdadókulcsával, vagy azon belül elérik a rendes gazdálkodási keret lehetőségét.

Ama esetleges vélemény, hogy idővel az „állam hozzájárulási“ (kiegyenlítési) alap túlsokra emelkedhet, nem szolgálhatna alapul a kételkedőknek, ha figyelembe vesszük; mely szerint az állam — az alap nagyságához mérten, a szükséghez képest, a fejlődéssel haladó községekben az elkerülhetlen szükséges összegeket bocsátja segélyképpen rendelkezésére, vagy fordítja egyéb közérdekű intézményekre. Aki nem tartja a földreformot igazságtalannak — a jelszót: hogy a szegényebben is segítsünk, ebben sem találhat kifogásolni valót, mert nem láthatunk különös és szociális végcél abban, hogy egyes — geográfiai fekvésüknél és szerencsés múltjuknál fogva; vagyonos községek (városok) a százazreket vagy milliókat csak azért gyűjtsék halomra, hogy a fenti kellekkel a sors által meg nem áldott községek, azt fájó szívvel nézzék és vergődjenek — (ép úgy, mint a földnél) — s várjanak évszázadokon át, amíg — talán — nekik is kellő törzsvagyont juttat a sors osztályrészül.

A mai kormányzati rendelkezések, ép azt látszanak igazolni, hogy a szegényeket tehermentesíteni kell, s így a fenti eljárás sem kelthetne különösebb feltűnést. Nem pedig már azért sem, mert mindent nem lehet az államtól követelni — aki viszont „csak nagyrészt adókból“ képes a népek sokféle igényét kielégíteni. Amint, hogy nem lehet „végletekig“ a gazdagság felé törekedni, ép úgy nem lehet a „nyomort“ sem a végletekig fokozni.

Eme javasolt elbánás mellett célirányosnak mutatkozna, ha a köz-

segeknek eddig is meghagyott „adó-természetű“ valamennyi bevételét — összpontosító adókezelés szempontjából is — az állam teljesen elvonná a „kiegyenlítősi alap“ javára — (u. m. házadó, vig. adó, fényüzési lakásadó, bor, szesz és sörf. s húsadó pótlék, ingatlan értékmelkedési s egyéb újabb adók) — mert hiszen semmi értelme, eme szépi-tési flastromnak látszó — átfutó jellegű — községi kezelésnek, és mérleg szempontjából sem változtat a helyzeten. Ha t. i. eme bevételi tételek a községnél — számfejtésileg — hiányzanak is, a különbözetet az állam ugy is — így is kiuttalja s az államháztartásra nagyon mindegy, vajon az el nem vont fent-érintett adónemek összegének betudása, vagy nélkül állapítatik meg a községi pótdadó, illetve a fedezendő hiány.

De feltehető, hogy fenti elbánás mellett a községek ama előnyös helyzetbe jutnak, mely szerint a községi képviselő által megállapított, járásbizottságilag felülvizsgált és jóváhagyott — a községi pótdadó teljes kimerítésével mutakozó — költségvetési fedezetlen hiányukat az állam legalább 1/4 évenkénti előlegekben, míg a sürgős tételeket az év elején kiutalja, tekintet nélkül a be- vagy be nem hajtott áll. adók mikénti állására; hogy a községek (városok) háztartási kötelezettségeiknek, minden akadály nélkül tehesenek eleget. Ez esetben van remény és kilátás, hogy a községek látszólag megszükitett önkormányzati joga a szociális rendelkezési törvénnyel a jobb létfeltétel és haladás előmozdításával pótolassék.

Ha szociáldemokratikus alapokon vezet a jó ösvény, azon kell a fűtat kiépitni.

Az illetőségi bizonyítványok megszerzésének lehetőségei.

Irtá: HEVERDLE FRIGYES, nyug. m. főjegyző.

(Folytatás.)

Azt, hogy az 1876: V. és 1886: XXII. törvények az előző 1871: XVIII. tc. alapján könnyen szerzett illetőségeket bolygatni nem akarták, bizonyítja mindkét törvénybe szösz szerint egyezően felvett következő szöveg: „A községi kötelek és az abból folyó illetőség megszűntnek csak azon esetben tekintetik, ha az illető egyén más község kötelekébe lépett.“

Aki tehát az 1876: V. és 1886: XXII. törvények alapján új illetőséget nem szerzett, megtartja hallgatólág nyert régi illetőségét még akkor is, ha időközben akár többször is más községbe költözött át, mert az átköltözés egymagában nem szünteti meg az előző illetőségeket (1876: V. tc. 6. §. és 1886: XXII. tc. 10. §.)

Egyes hírlapok közleményei szerint a hatóságok azoknak, akik 1871. július elseje előtt Csehszlovákia területén születtek, állítólag minden nehézség nélkül adtak illetőségi bizonyítványt. Ez az állítás teljesen tarthatatlan, mert sem a születés helye, sem időpontja egyedül nem lehet döntő e kérdésben, csupán az előző szakaszokban idézett törvényszakaszok határozmányai. Születhetett pl. valaki Bécsben 1892. évben, mégis losonci illetőségű, ha atyjának 1871. június 10. én Losoncon állandó lakása volt, sőt ha atyja később 1874. március 24. ike óta 1876. március 24. ig állandóan ott lakott és bárminő adót (pl. mint köztisztviselő IV. oszt. kereseti adót) fizetett.

Összegezve az eddigieket: aki saját maga, vagy akinek atyja, esetleg nagyatya 1871. június 10. én Csehszlovákia területén állandó lakással bírt, vagy pedig 1871. jun. 10. ike és 1876. március 24. ike közötti időben legalább 2 évig egy községben lakott s adót fizetett és későbbben másutt új illetőséget nem szerzett, az 1871. évi XVIII. tc. 7. illetve 10. §. értelmében kérjen illetőségi bizonyítványt és ennek alapján a zsupáni hivatalból állampolgársági okmányt.

Akinek pedig sem az 1871. évi, sem a későbbi törvények alapján illetőségi bizonyítványra jogos igénye nincsen, az a Dérer-féle törvény alapján a honosság adományozása iránt legkésőbb négy éven belül a belügy-miniszterhez folyamodjék.

Vannak esetek, amidőn a hatóságok a fentebb említett közigazgatási bírósági döntvény szigorú alkalmazásától eltekinthetnek s megállapítják az illetőséget négyévi egyhelybenlakás és a községi terhekhez való hozzájárulás alapján. Ennélfogva nem lesz érdektelen, az adózás kérdésének is néhány sort szentelni.

Az illetőséget tárgyzadó törvények e kérdésben abból az alapeszméből indultak ki, hogy miután a községi illetőség a honpolgárnak jogokat, biztonságot, kényelmet, sőt néhol a községi vagyon jóvedelmében való részesedést is ad, ennélfogva kell, hogy a község illetősége alá tartozó honpolgárok a község közigazgatási, közbiztonsági, gazdasági stb. közterhekhez hozzájáruljanak, sőt az új települők bizonyos felvételi, telepedési díjat fizessenek. Az 1871: XVIII. tc. már idézett 10. §. a nem kívánja kifejezetten a községi adó fizetését, hanem csak adózást, ellenben az 1886: XXII. tc. 10. §. a községi terhekhez való hozzájárulást szabja meg az illetőségszerzés egyik feltételül. Hogy minő címen történt e hozzájárulás, az mellékes. Például a község által felfogadott konadás fizetéséhez a közlegelőre hajtott sertések száma arányában történt hozzájárulás is elégségesnek ismertetett el.

(Folyt. köv.)

MI A SPORT?

SZOMBATHY PÁL.

A sportot leggyakrabban a testneveléssel és a testedzéssel tévesztik össze, pedig ezek nem fedik a sport fogalmát, csak rokonságban vannak vele.

Ha minden testedzés sport volna, akkor — egy kis túlzással élve — a reggeli egészségtügyi sétát, a hideg lemosást és a masszírozást is sportnak lehetne tekinteni. Viszont, — anélkül, hogy egyelőre mélyebben belemerülne a dologba — nem igen vonhatjuk kétségbe a motorvezetést, vitorlázást és céllövés sportmivoltát, pedig ezek vajmi kevés összefüggésben állanak akár a testedzéssel, akár a szó hétköznapi értelmében vett testneveléssel. Azt sem lehet mondani, hogy a sport fogalma a szabadtéri mozgásokkal függene össze, amiről az utóbbi években oly hatalmas léptekkel előretörő fedettpálya sportok tanuskodnak.

Mielőtt ezt a gondolatmenetet továbbfolytatnánk, soroljunk fel egynehány, nagy-

Ici-pici lábnyomok a hóban.

Ici-pici lábnyomok a hóban,
Ott van már a kis lány a fonóban.
Megyek én is orsót lesni, hátha
Nekem is jut a télen egy mátká.

Orsó, orsó, gyorsan pergő orsó,
Nem választ el, csak a bús koporsó.
De ha az tán előbb borul rája,
Eltem lesz csak szenvedések vára.

Remény, remény, zöldülj ki tavasszal,
Hadd szakítsak gondját és bánatát.
Süssön fel a boldogságunk napja,
Kedves vőül fogadjon be apja.

Ici-pici lábnyomoknak vége.
Dobog e szív, szomjaz ez a gége,
Nem kell a bor, de egy csókért várak,
S a mennyország közepébe szállak.

(Komárom.) TÓTH ISTVÁN.

Korczi István uram ludfertálya.

Irtá: KOPERNICZKY KORNÉL.

Korczi István uram Léva városának vala tiszteletbeli tanácsnoka anno dacumal. Nem valami főbőnjáró hivatali tisztesség ez, de mégis tisztességet ad a viselőjének.

Korczi István uram máskülönbben aféle „kékbéli“ ember vala, akít más szóval avagy más vidéken mándisnak szoktak érteimezni. Hétszilvafás is a familiája, így a hivatalára rátartai is volt ökgyelme. De hát ezen nem lehet csudálkozni, hiszen ilyen belső város-házai emberrel néhanapján még a polgármester is paroláz, ami meg mán épenséggel igen-igen nagy tisztesség jele.

Meglehet, hogy hajdanában a tisztelet-

beli tanácsosság is fontosabb kötelességek teljesítésével járt, de hova-tovább mindjebban megszorították a városok jogait is, így Korczi István uramnak már egyéb dolga nem vala, mint a cédulaosztás.

Ne gondolja azonban ezeketán senki emberfia, hogy ez talán nem valami derekas vagy épenséggel jelentős feladat. A cédulaosztó hivatalbéli ember a város bevételeinek a gyarapítója, tehát jeles személyiség, annyi szent igazság. Máskülönbben is aki idegen pénzt forgat a kezén becsülettel, annak mindég kijár a tisztességtétel minden igaz ember résziről.

A cédulaosztónak már kora hajnalban ki kell állani a város szélére. Nyakában a táská. Ez borból való és ebbe gyűjti a pénzt a városnak. Bal kezében tartja a cédulákat, jobb kezében meg tartja a fehér krétát. Most pedig hogyha valaki be akar jönni a városba, annak nem szabad Korczi uram szemét elkerülni a félvilágért sem. Nem különösképen akkor, hogyha elárusítási kedvben vagyon.

Teszem föl azt: a kelesényi asszony tojást, csirkét vagy turót hoz be a piacra. Ezért cédula jár az asszonynak, a városnak pedig pénz a céduláért. A kelesényi asszony a cédulát köteles rákötni a két kotényének piros szalagjára, mert hogyha nem köti oda, akkor a városban nem látják és felelősségre vonják érte.

(De hogyha kelesényivel beszélsz ne említsd a pótyikot, mondogatta Korczi uram jóakarattal, mert könnyen kikaphatsz tőle. Állítólag egyszer kelesényi bucsun pótyikot sültöttek a vendégeknek. Nem mindenki tudja,

mi az a pótyik, azoknak megmondotta, hogy a pótyik az a halálmadar. A halálmadar pedig a kuvik, a kuvik az meg bagoly. A bagoly meg nem éppen bucsunapi pecsenyének való.)

A krétának itt még nincsen szerepe. Ennek a dolga akkor következett elő, hogyha a berzeneciek a fát hozták a szekereken. Ezért is cédula jár. De itt a cédula már a kalaphoz tevődik és a krétával ráíratik a dátum az egyik hasáb fára a szekéren. Mert hát rendnek muszáj lenni!

A cédula osztónak igen igen figyelmező természetűnek kell lenni, mert máskülönbben könnyedén ellillannak szemrevilága elől a csalafinta emberek. Ezzel pedig már károsodást szenved a város, mert megmarad a — cédula.

Különösképen vásárkor kell lenni a legvigyázóbbnak, mert akkor legnagyobb a forgalom. A vásárkor között is legkivált őzkor, mikor a sok ludfertály jön be a városba. Mert már ezek a falusiak is eltanulták a lévaiaktól a ludfertály sütésének a módját.

Vagyis nem egészen annyira a módját, mint inkább csak a formáját. Mert a világtalan vak is az első falat után megtudja különböztetni a falusi ludfertályt a lévaitól. Nemcsak a színe más annak, hanem az ize is! Az igazi ize csupán csak Léván tudják megadni a ludfertálynak. Bizony aki megszokta a lévai ludfertályt, annak nem megy le a nyeldekülőjén a falusi ludfertály. Bárha az olcsóbb is. Nohát, hiszen éppen ezért olcsóbb. (No meg aztán egy lévai sem áruja letakarattlanul a ludfertályt, mint egy-némely ujság irta.)

jában általánosan elismert sportágat. Szeretna, futás, magasugrás, súlydobás, korcsolyázás, sífutás, vívás, tennisz, futball, autóvezetés, lovaglás, vitorlázás, céllövés és vadászat.

Bármily távol álljanak is ezek egymástól, mégis elig vonható kétségbe, hogy mindegyik a sport gyűjtőfogalma alá tartozik.

A sport tehát nem testnevelés, nem testedzés, nem torna és nem atlétika, nem függ össze a szabadlevegővel, sőt — amint az autóvezetés, vitorlázás és céllövés mutatja — nem függ össze a mozgással sem. Mi hát a sport?

Maga a szó angol eredetű és nagyjában szórakozást jelent. Azért mondom, hogy nagyjában, mert a szónok sohasem eredeti jelentősége adja meg az értelmet, hanem az, amit az idők folyamán tulajdonítanak neki. Hogy a sport szó mögött bonyolult értelem rejlik, mutatja, hogy minden nyelv változatlanul átvette szókincsévé és sem nem talált, sem nem csinált helyette új szót.

Mégis megközelítjük a sport fogalmát, ha a szó eredeti jelentőségét és a felsorolt sportágak jellegzetes tulajdonságait egybevetjük, mert azt találjuk, hogy nem minden szórakozás sport ugyan, de egyáltalában nem lehet sport az, amiből hiányzik a szórakozás.

Gondoljunk csak a vívómesterre, aki reggeltől estig egyszer nyafog, máskor racionáltan gyermekesröggel vesződik. Ez a vívómester egész napját egyik legnemesebbnek tartott sportunk gyakorlásával tölti, de elfoglaltságában mindent inkább láthatunk, csak éppen sportot nem.

Nézünk meg a kérdést más szempontból is. Az izmok fejlesztésére és a test teljesítményének fokozására nem ismerünk eredményesebb módszert a svédornánál és a ridegen üzött módtornánál mégis majdnem mindenki idegenkedik, mert hiányzik belőle az inger ami vonz, ami leköt; hiányzik belőle az, ami sporttá tenné. Ezzel megint közelebb jutottunk a sport lényegéhez. A sport szórakoztat, a sport vonz, a sport leköt.

Ne menjünk tovább, míg a látszólag megbántott svédornának elégtételt nem szolgáltatunk. A svédornát is meglehet kedvelni, a svédornát is lehet sportszerűen üzni, de ehhez magas szakképzettségű és alaps pedagógiai érzékű oktató szükséges. Ellenben megállapíthatjuk, hogy a svédornából, vala mint a rend- és szabadvagyorkorlatokból is hiányzik az, ami önmagát megkedvelteti, ami

önmagát propagálja. És most ismét közelebb férköztünk a sport fogalmához. A sport önmagát propagálja, a sport ösztökéli a sportolót, hogy teljesítményét mind magasabbra fejlessze, s így ambícióra serkent.

Ezzel jelentős lépést tettünk, mert kiemeltük a sportot az általános szórakozások közül. A jó könyv is szórakoztat, vonz és leköt, de ambícióra már nem minden esetben ösztökél. Az a hasonlat viszont eszünkbe juttatja, hogy ha fel is ismertük a sport egy két tényezőjét, a lényegtől még igen távol vagyunk. Vizsgáljunk meg tehát egy-néhány jellegzetes sportágat, hogy további lényeges rokon elemeket találjunk bennük.

A futás kiválóan edzi az izmot, de bizvást elmondhatjuk, hogy nincs olyan ember, aki izmai edzése kedvéért gyakorolná a futást. Sőt éppen ellenkezőleg. A futó a legnagyobb önmegtudással edzi izmait, hogy testét a futásra minél alkalmasabbá tegye. Nem tűr kétséget, hogy a futásnak az a küzdelem a vezetője, melyet a versenyzők egymás között kifejtnek. Ennek a küzdelemnek a hve az, ami a verbeii futók szíriat minden áldozatot megér. És hoznak is érte áldozatot. Svédornának, diétának, szkipelnek, szködcselnek, startolnak, köröznek, mert jól tudják, hogy ezek nélkül sohasem érhetnek el komoly eredményt.

A szertornában már nem olyan fontos az egymás közötti küzdelem. A tornász versenyzés nélkül is megtalálja örömét saját előrehaladásában. Minden új gyakorlat új akadályt jelent számára, melynek leküzdésére egyre új csatába hajítja a lélek a testét. A tornának egyik legkiválóbb hatása, hogy az elért eredmény sohasem engedi diadalain nyugodni az embert, hanem egyre újabb, egyre nehezebb feladatokra ösztönzi. A tornaszban igen nagy az ambíció.

A magasugró főörme, a futáshoz hasonlóan, nem annyira az ugrásban magában, mint inkább a többiek legyőzésében, vagy a rekord csinálásában rejlik. Nagy hátránya, hogy rátermettség kell hozzá, nagy előnye, hogy gyakorlása közben igen kellemes és mégis izgalmas ad hoc versenyeket lehet rendezni és a testet nem fárasztja, inkább felüdíti.

Az gondolhatnánk ezek után, hogy a versenyzés a sport alapfeltételei közé tartozik, pedig ez nem szükséges a sport lényegéhez. Az autóvezetést abban találja fölvezetett, hogy a gép nem is annyira izmainak, mint inkább gondolatainak látszik enged-

meskedni. Rövid, keskeny hid van nem messze előtte. A hidon innen, a hidon túl kocsik halad. Hol lesznek ezek, mikor a hidra ér? Félkezden, gyorsítson, hol előzőn? A két kocsi találkozása előtt hajtson-e át közöttük, vagy megvárja, míg elhaladnak egymás mellett? . . . Igen egyszerű példát hoztam fel, de ebből is nyilvánvaló, hogy az autóvezetés sportproblémák előtt áll. Távolagokat és sebességeket becsül. Ezek egybevetése után képet alkot a helyzetről és feladatokhoz mérten elhatározásra jut. Mindezt pillanatok alatt. Mindig új feladat, mindig új megoldás. A megoldást nyom követi a megbizonyosodás, vajjon jól itélte-e. A legcsekélyebb hiba épség, vagyon, sőt élet kérdése. Az autóvezetés valóban nem testedzés, de semmi kétség, tiszta, verbéli sport. Állandó küzdelem az egyre megújuló helyzettel.

A korcsolyázó feladata rokon a tornaszéval. Ritkán vannak problémái, mindig előre tudja mit csinál. És szorosan véve mégis minden produkciója küzdelem. Küzdelem a gravitációval, a centrifugális és centripetális erővel, mikből a súrlódás segítségével a fizika törvényeit meghazudtolni látszó alakzatokat kovacsol.

Az egyenletes lejtőn, vagy a pályán aláereszkedő sífutó munkája nem sokban tér el a korcsolyázóétól. Úgyel az egyensúlyra és a nehézségi erőt a súrlódás segítségével sebesség- és irányváltoztatásokra használja fel.

Ds mennyivel nemesebb sportot nyújt az ismeretlen terepen való sífutás.

Viharsebesen rohan a sífutó a hegyoldalra lefelé. Bokrok közt kanyarog, fák közt suhan el, majd vadul nekivág az egyenesnek. Elugróhely, Hoppá! Fel a magasba! . . . Zúgó szél füttyöl a füle mellett, pára lepi el a szemét. Most megbecsüli a legrás helyét, talajt fog és rohan tovább. Félkez, kanyarog, ismét nekivág, aztán egy enyhe lejtőn szelid ívekben pihenni és élvezni az átél izalmakat.

A korcsolyázó és a pályán síelő feladata megkezdése előtt az összes leküzdendő nehézségeket ismeri. Ezzel szemben a változó terep a sífutót egyre újabb feladat elé állítja.

És itt kezdődik a magasabb rendű sport. Nem elég a technikai felkészültség, a szellem is sportolni kezd. A helyzetet felismerni, elhatározásra jutni és az elhatározást keresztülvinni mind oly feladat, mely nem perceről-percere, de pillanatról-pillanatra megismétlődik. (Folyt. köv.)

A városban meg mindenkinek meg van a maga ismerős asszonya, aki éppen az ő szája ize szerint szokta elkészíteni a ludfertályt. (Ludfertály marad az mindig és nem ludrész, mint egy itt járt újságíró írta. Mert egy ludat se nem több, se nem kevesebb, csak négy felé vágnak itten.) Mert kinek kinek másként izlik az. Az egyik szereti a sósabbat, mert arra jobban csuszik a burcsák. A másik ezt nem szereti. A másik szereti a ropogósabbat, a harmadik nem. Van aki szereti, ha a mellét kidöröglik egy csipetnyi majorannával. (Már tudniillik a liba mellét!) Van aztán aki ezt sem szereti, hanem azt kívánja, hogy forró és bő zsiros lével öntsék végig a pirosra sült libát, mert hát így finom az.

Bár már az egyiptomi álmoskönyvben is az áll, hogy ludhust enni mindenképpen jó. Amiből tehát arra lehet következtetni, hogy már az ókorban az egyiptomiak is szerették a lévai ludfertályt. Elfőlt azonban még magukat tudósoknak képzelő egynémely emberek Léván vitakoznak. Ambátor azt egyhanguan vallják, hogyha netalán tán az nem lenne igaz, hogy az egyiptomiak ismerték volna, viszont az szent igazság, hogy föltér'entül szerették volna, hogyha ismerték volna.

Hogyne szerette volna tehát Korcz István uram a lévai ludfertályt, mikor ő nagyon is ismerte. Ez az egy azonban már olyan bizonyos, mint a halál, — szokás mondas, — mert az egyszer csak mindenkinél bekopogtat, akár tetszik, akár nem!

Van Lévának egy ósrégi regulája, mely azt mondja, hogy aki Mihály napkor nem eszik ludfertályt, az egész esztendőben éhen marad. Már pedig ki lenne az oktondi,

aki éhes akarna lenni egész álló esztendeig, mikor egy ludfertállal megválthatja magát az alól, azért aki csak szerét teheti Mihály napkor megveszi a maga ludfertályát. Olyan ez itten ezen a napon, mint a karácsonyi mákos guba.

Ezt cselekedte a régiek emlékezetére Korcz István uram is egy Mihálynap nagy vásár alkalmával, mert hiszen tőgyökeres lévai polgár volt ökgiyelme, igazi „gyükér“, aki illendőség okából is számon tartotta az összes regulákat. Így vastagnyaku kálvinista létére megtartotta még a kővér csütörtököt is, amidőn jókorát nyisszantott az oldalas szalonából. Azt tartván — és nem ok nélkül, — hogy kővér csütörtökön nem csupán a pápistának jó dolog a szalonnaevés, de hasznossá válhat ennek a regulának a megtartása a kálvinisták részére is.

Hát mondom, Korcz uram megvásárolta a maga Mihálynap ludfertályát, kivette a zsebéből a mult heti Bars-ot és belecsmagolta. A helybéli hetilap erre a célra igen alkalmasnak találta mindenki által a városban, mert éppen olyan lepedőnyi nagyságú volt, mint az időközben megboldogult budapesti Egyetértés. Es betette a zsebébe.

De hát kevesen tudják még Léván is: szent Mihálykor bucsu van itt. Az az, hogy csak volt hajdanán Mert már régen nem tartják. Ugyanis vagy százegynéhány év előtt a Kangyiban egy ember a búcsura készültött éppen. A csizmáját pucolta az ünnep tiszteletére. Zsirral kengette. A zsír a tűzhelyen olvasztotta. Fölborult az edénye, a zsír kiömlött és meggyulladt. Gyorsan lobbanó lángja kiszókött a kéményen a háztetőre. Meg volt a tűz. Leégett a félváros, a

templommal együtt, elolvadtak még a harangok is. Ennek a rettenetes csizma tisztogatásnak emlékezetére azóta nem tartják meg Léván a bucsut.

De hát egy kis spriccer megívása azért még sem tilalmas ezen a napon sem és Korcz István urambátyám is belépett a vár tövében levő kis korcsmába. Megitta a maga spriccerét és rövidesen elkészülődött.

— Hová oly gyorsan Korcz uram? — kérdezte a korcsmáros, hogy éppen kérdezzon valamit illendőség okából.

Korcz uram a dudorodó zsebébe mutatott és elmondta, hogy kiballag a szülőhegyre a ludfertállal s ezzel istennek ajánlva mindeneket, ballagásnak indult. De hát kisvártatig szóval fogták és az alatt titokban a ludfertály helyébe, a zsebébe egy darab füstölt kolbászt csempésztek kenyérral és zöld paprikával. Semmi rosszból, csak egy tréfából. Aztán utjára engedték Istennek hírével.

Ment-mendégelt Korcz uram egész az Oroszlánig. Öreges, gyenge lábakkal biz' ott jól esik az újabb stáció a pihenésre, meg a másik kis spriccerrel való olajozás is elkél. Öreg már a masina — gondolta, — gyakraabban kell kengetni, hogy jobban szuperáljon . . .

Amint kigondolta úgy is tett, meg végül elköszönt az Oroszlánból is. Szíves szóval ott is kikerdeztették, hogy hová siet. Kis városban barátságosak egymáshoz a népek. Bizalmas szóval ott is elmondta, hogy megvette a Mihálynap ludfertályát, most ki megy vele az Urbánba, ott fogyasztja majd el a hajlokba. De még milyen szépre akadt, nézzék csak meg, ritkaság az ilyen a piacon, testvérek között is megéri a kénhatást.

EGYRŐL MÁSRÓL . . .

Ötvenezer korona

egy összegben elég tekintélyes, mégis túlságosan kevés ahhoz, hogy vele szépet, monumentális alkotással az ember. Az alkotókészségnek eddigi megnyilvánulása iparosaink megértő gondolkodását igazolja és ez még inkább utal arra, hogy az iparosok számára nem egyes fanatikus hitű egyének eszméje szülte, hanem az iparos és talán az egész társadalom lelkében élő szükségességi maggyőződés. Az első ötvenezer adjon buzdító erőt, mert az alap ezzel már erős, erre építeni lehet. Ahoi a bizalomteljes megnyilatkozás az első megmozdulásnál ily erős hitvallás mellett tesz tanúságot, ott a tántoríthatatlan buzgalmat sikernek kell koronáznia.

Tűlfizetések

igen gyakran akadnak az adózási téren, különösen a vagyondezmánái, mivel sokan vannak, akik az első vagyondezsma kivetések összegét befizették a zaklatások elkerülése végett és most az igazságtalanul magas megállapított kivetések ellen beadott felebbes zések eredményeképpen leírásokat kapnak. Előáll az a helyzet, hogy a pénzügyi kincstár tartozik még a félnek a vagyondezsmanál sokszor elég tekintélyes összeggel, az adóalanyt azonban közben az egyenesadó hátralekötök miatt végrehajtják, ami bizony meglehetősen költség szaporítással jár. Ennek az oka egy helytelen rendszer. Ugyanis a vagyondezsma fizetések liquidatúrája a vezérpénzügyigazgatóságoknál van; csak ez a hivatal intézkedhet ez ezen számlán befizetett összegek felett Pozsony azonban messze van, a vezérpénzügyigazgatóságok pedig, úgy látszik sok dolga van és ezért bizony hosszú hónapok telnek el, amíg egy-egy elszámolás megérkezik.

Végéredményében egy lehetetlen állapot ez és semmiesetre sem járul hozzá az adózó megnyugtatósához. A segítség pedig nem is volna nehéz, mert csak a felettes pénzügyi hatóságoknak kellene engedni merev álláspontjukból, hogy ne oly hivatalnak tartanák fenn a rendelkezési jogot, amelynél az ügykezelés természetszerűleg hosszús, hanem áttennék a helyi pénzügyi hatóságokhoz, ahol gyorsan el lehetne intézni. Be kell látniok a pénzügyi hatóságoknak is, hogy késedelmi kamatokat és végrehajtási illetéket igazságtalanul fizetettek azzal a féllel, akinek — ha más számlán is — a pénzügyi kincstár tartozik. (Bd)

Azzal pakkolja is ki a Bars-ból, hogy megmutassa.

De hát uramfia mi ez? Kolbász és zöld paprika. Na hát ilyet se látott még a világ, hogy valaki ludfertályt tegyen a zsebébe és füstölt kolbászt vegyen ki belőle. Mert Isten uccse csak kolbász az, akárhogy is nézik.

De hát ki hallott már ilyen csudát.

Hízen arról tudtak az emberek, hogy a Vörös Ökörben a bor egyik napról a másira vízzé változott, meg arról is van hír, hogy ennek éppen a fordítottja esett meg a világhíres kána lakodalmában, de hogy ludfertály meg kolbász, az egészen más . . .

Kétkedőn néztek a megdőbent ábrázatu Korc uramra, de az váltig esküdözött, hogy husz krajcáron valóságos ludfertályt vett a városháza sarkán.

Ezt el kellett hinni, nem volt más mód.

Csak nem a lidércek űznek itt megint szemképrázató játékok? Kérdeztek egymástól a döbent arcú emberek. Mert ebben az időben sokat beszéltek Léván a lidércekről, melyek különösképen ősznek évadján játszották csalóka játékaikat az emberekkel. Leginkább úgy szüret után, amidőn a hegyen a pincei horodokban már megállapodott az új termés forrongása és a horodokból már nem hallatszott ki a rejtelmes sisterség, midőn az édes must már savanykásba vesző kesernyész ízt kapott.

Ilyenkor a pincéből jövet a lidércfények rendszerint becsalogatták az embereket az Ördögárok posványos zombékjaiba. Biz ott történtek hajdan olyan csudás esetek, hogy utána hónapokig volt miről beszélgetni, mikor vasárnap délután kiültek az utcára szagos bazsalikum leveleivel a kezükben . . .

Különfélék.

Bekopogtatunk a sziveken . . .

Míg a város központjában fényes karácsonyi kirakatok nyitogatják a vágyak ajtaját s általában jölettel mutat minden: elegendő hűlőgél, jól öltözött urak sétálnak a villanyfényes járdákon, gyönyörű autók suhannak alig hallható neszezéssel a téli utcán, az alatt a mellékutakban fázósan húzódik meg a gond, . . . a nyomorúság.

A kis utcák proletárlakásaiban bánatosan töprengenek az övegy anyák, a saját hibájukon kívül munkátalan szülők, hogy a tél hidege ellen mibe öltöztessék kis gyermeküket s egy jó falat kenyér a vacsora idején karácsonyi örömet varázsolna a kis szobkába.

A lévai katolikus kör vezetősége látva az inségesek nehéz helyzetét, elhatározta, hogy gyűjtési akciót indít a nyomor enyhítésére.

Most, karácsony előtt, a krisztusváró szent hangulatában, amidőn mindeneknek szívében meggyullad a szeretet tüze, most hívja fel az érző szívű közönséget a nyomor enyhítésére. Mi még bízunk az emberi jószágban! Az élet legnagyobb célja lehet egymás támogatása. Támogassuk tehát az élet eselétjeit, az éhesen didergőket.

E pár sor irásunk lobbantsa lángra az érző szivekben a jószágot és tanítsa meg az embereket az adakozás szent örömére. Aki ebben a szent örömben részt akar venni, az küldje adományát Bakos Lajos katolikus kör gondnok címére (Léva, Lánytútele 14. szám), aki a gyűjtés munkáját a jó ügy iránti lelkesedésből vállalta.

Elfogadjunk pénzt, — élelem és ruhaadományt. A szelvést az katolikus kör vezetősége intézi. Az akciót az egész föllyamán fenntartjuk a szükséghez képest.

Képzelve mindenki, hogy segítsége a 12. órában érkezik.

Az árvaház egyik vezető irtalmas nővére beszélte:

— Már teljesen üres volt az éléskamránk és nem tudtuk, hogy mit főzzünk vacsorára az árvaoknak. Töprengésünk ideje alatt kocsi állott meg az épület előtt és három zsák burgonyát hozott . . .

Azokon a szegényeken kívánunk segíteni, akik gyermekeik részére még az árva ház örömet sem tudják megadni s a legnagyobb szükségük van erre a vacsorára, amely nyomorán kívánunk enyhíteni. Kiknek kis szobát nem varázsolja barátságos hangulatúvá a duruzsoló kályha, mert bizony nincsen tüzelőjük sem.

Bekopogtatunk a sziveken és most kíváncsian várjuk az eredményt!

Ky.

— **A lévai magyar kultúrest.** Jelentettük már, hogy Kersék János sirménekének javára nagy magyar kultúrestet készítenek elő Lévan. Ez a kultúrest január 5-ikén fog lezajlani a Városi Színházban, melynek termét a kegyeletes céra való tekintetből teljesen díjtalanul bocsajtották a kultúrest rendezőbizottságának rendelkezésére. A rendezőség szűkebb körű intéző bizottsága a legnagyobb odaadással fáradozik a nemes cél szolgálatában és akként készíti elő a kultúrestet a nagy rendezőbizottság lelkes támogatásával, hogy Léva és vidéke magyar közönségének szívében mint sokáig elő szép élmény maradóan módon éreztessék művészi hatását és ahol a társadalom ilyen gyönyörű összhangban forr egyggyé, micsoda kultúrest megrendezésében, ott a siker kilátásai igazán teljesen biztosítottak mutatkoznak. Garsmvőgyének ezen nagy magyar társadalmi eseményének rendezésére a különböző testületek az alábbi hűlőgeket és urakat delegálták az előkészítő bizottság mellé, e bizottság felhívására: (A testületeket, melyeknek élén a város áll, alfabetikusan sorrendben írjuk.) Léva város hűlv. Vojtás István tanácsnok. Asztalos lakatos és bádgos ipartársulat: Kostyék József és Guttmann János; Boy törekvő asztaltársaság: Kovács István és Kovács György; "Boy" Törékvész Sport Club: Bucsek Gyula és Jánosy Rezső; Csizmadia ipartársulat: Boób József és Szojka

Vendel; Cipész ipartársulat: Várady László és Bezák István; Lévai dalárda: Jozsefcsek Géza, id. Grimm György és dr. Lakner Zoltán; Lévai iparos olvasó-kör: Éder Kálmán és Vida Jónás; Izraelita nőegylet- és filléregylet: Dr. Czanki Aladár és Deák Adolf; Kaszinó: Dr. Simek István és Schubert Tódor; Kath. Kör.: Guba János és Bakos Lajos; Ker. munkásegylet: Bella János és Boób József; Szelizi kaszinó: Schöpflin Róbert, Beck György, Niszler János, Dr. Pártos Vilmos és Szediacek János; Lévai Torna Egylet: Boros Béla és János Jenő; Lévai nőegylet: Árvay Józsefné és Bány Endre; Mária kongregáció: Kovács Jenő és Vanger Mihály; Prot. leányegylet: Antal Gyuláné, Fizély Lenke és Tolnay Lenke; Prot. Oithon: Konec József és Kúcs István; Prot. nőegylet: Antal Gyula; Ref. ifjak egyesülete: Jakab Sándor és Konec Károly; Sport Egylet: Blóczk Andor és Schuch Gyula; Szabók ipartársulata: Lutovszky Károly és Kiss Géza; Vendéglősök ipartársulata: Denk János és S Ránszky Bernát. A nagy bizottság által megválasztott rendezőbizottság tagjai a következők: Klain Ödön elnök, Koperniczky Kornél jegyző, Antal Gyula, Bojsza József, Binrobr Dezső, id. Grimm György, Hamar Gyula, Horátsik Pál, Kostyék József, Kleisner Pál, Magyar László, Dr. Nagy Béla, Dr. Perger Aladár, Schubert Tódor, Dr. Tóth Sándor és Dr. Vicsák Ferenc. — A teljes műsort, melyet a bizottság igazán értékes irodalmi és művészi darabokból állít össze, legközelebbi számunkban közöljük.

— Karácsonyi bazár. A helybeli Prot.

Lévaikör hetek óta szorgos kézzel készítgeti a szobnál szebb közimunkákat, ügyes kis játékokat s varrja a kis ruhákat, télikabátokat, hogy a szeretet nagy ünnepe minél több könnyet törülhessen és örömet árasztasson szobba a szegényes hajlékokban, ahol karácsonyi gyertyát nem gyújtanak s hideg tűzhely mellett gondolnak vágyakozva az ünnepi kalácsra. A nagy gondnal és áldozatos szeretettel elkészített holmikból a ref. iskola nagytermében izéles kiállítás rendez a Lévaikör s f. hó 14-én 9 órától megnyitja a négy napig tartó nagy karácsonyi bazárt, ahol az egyszerű gyermekjátékoktól a legkényesebb igényeket is kielégítő finom kézimunkákig, ruhácskáig mindent megtalálhatunk. E jótékony célt szolgáló önzetlen munka méltán megérdemli, hogy Léva város minden nemesért lelkesedni tudó közönsége szeretettel fölkarolja s a Prot. Lévaikör bazárján szervezze be a szobnál szebb karácsonyi ajándékokat; mert csak az gyújthat Krisztust váró advanti hangulattal szeretet lángot szent este a karácsonyán, aki segített könnyet törülni, mosolyt árasztani, szenvedőket inségükben könyörüli szívet támogatni. „A jószívű adakozót szereti az Isten.”

— **Három gyászhiót kaptunk egy napon.** Megdőbentően hatottak ránk, mert váratlanul és oly egyének halála hírt hozták, kiket jól ismertünk, tiszteltünk, becsültünk s amennyiben egyikünk-másikunkhoz közelebb állottak nemcsak kedveltünk, de szerettünk is. Az első szomorú hír Kriek Aladárnak e hó 3-án történt hirtelen haláláról szólt. Kriek Aladár mint a kisbéri állami bírtok nyuz. igazgatója telepedett le nálunk, ahol két nővére, *Belcsik* László volt kir. közjegyző neje és néhai *Svarba* Józsefné közelében azok otthonának családi melegénél akarta egyedülállósága éveit leélni. A háború s a béke megtakarított vagyonától megfosztották. Hogy nyuzdíjait is el ne veszítse néhány év előtt Budapestre költözött vissza, ahol bizony sivar életet élt elhagyatottságában. E hó 3-án az evangélikusok egy „Szeretet esté” jén rosszul lett és pár perc múlva megáztint élni, élete 70-ik évében. Jókain gondolkodású csak magának és rokonainak élő csöndes természetű, jószívű ember volt. Társadalmunkban közistiszteletnek, közkedveltségnek örvendett ezért sajnálkozással vettük annak idején körülből való távozását, most pedig annál nagyobb halála hírt. — Másik kedves halottunk *Vlaszaty* Ödön erdőtanácsos, a lévai uradalomnak *Hoffmann* Ferenc után volt erdőmestere f. hó 3-án halt meg Székesfehérváron 54 éves korában, alig pár hét előtt támadt igen gyors betegségben. Vendég-

szerető házában sokan fordultak meg, míg közöttünk lakott. Különösen a fiatalok között sokan élvezték a Viasztag ház őszinte barátságát, mely mindenkorra kedves emlékek marad. Nyílt szívű, derék, önzertes férfiú volt, azon egyének közül való akik az embert magukhoz vonják. Akiknek közelében az ember jól érzi magát. Mert minden szava, minden cselekedete a lelke melegét hordta magán, amellyel megnyerte környezetét. Az ő távoztása hézagot hagyott hátra, melyet aztán semmi sem pótolhatott. Székesfehérváron mint a tulajdonai erdőbirtokosok faterméli szövetkezete fehérvári faterméli igazgatója szép otthon talált, melyet hű felesége szeretén felül, leánya, veje és két bis unokájának ragaszkodása tett kedvessé és kedélyessé. Szerény de önzertes ember volt, de egyre mégis büszke volt: derék fiára kinek boldogulása boldográ tette őt is Adjon a Mindenható gyászoló családjának erőt a nagy veszteség elviseléséhez. Az emléke pedig legyen áldott. — A harmadik gyászeset *Szkalos* Emilné *Jarosy* Erzsébet halála is e hó 3-án történt, élete 43. évében távozott el közülünk. Budapestre vitték súlyos epeköbántalma gyógykezelése végett, de már későn, a műtét sikerült ugyan, melyet rajta végeztek, de már nem lehetett életmentő. Tavol tőlünk élt Rozsnyón, de azért jól ismertük mert az utolsó évben többször fordult meg Léván, ahol kultur estéken ott láttuk a felolvasó asztal mellett és hallgattuk szép szellemi nyilvánulásait. A magyar nemzeti érület fanatikus ereje fűtötte nemcsak irodalmi, hanem egész közéleti munkásságát. Vezéri munkát végzett a szlovenszókai magyar nőmozgalomban. Mint a magyar nők munkaeszközületének titkára fáradhatatlan rajongás sal diktálta az új kollektív munka tempóját. Nagy szakértelemmel vett részt az évszázados régi magyar népies kézimunkakincsek feltárásában. Cikkezett, előadásokat tartott, hetilapot szerkesztett, jótékonyági akciókat vezetett. A sokoldalú agilitásnak ritka női példája volt. Igaz vérg megtestesítője a szelid-lelkű, de energikus akaratú, alkotó szellemű magyar asszonyt.

— **Szeplőtelen Szűz Mária fogantatásának ünnepén**, csütörtökön a kegyesrendi templomban a tanítóképző énekklara Gruber: *G'ória in excelsis Deo* misséjét énekelte *Bolcsék* István hittanár vezetésével.

— **A lévai római kath. egyház új iskolaszéke** e héten alakult meg. A hivatalos eskü letétele után megválasztották a tisztikart. Világi elnök lett dr. *Kmoskó Béla*, gondnok *Csernák Izidor*, jegyző *Heckmann István*. Megalakították a kegyesrendi társház és templom kuratóriumát, továbbá temetői és kálvária bizottságokat. A kálvária bizottság célja a lévai kálvárián új stációk létesítése. A temetői bizottság figyelmébe ajánljuk, hogy végre rend és fegyelem teremtessék a temetőben Legjobb volna temető-őr állás rendszeresítése, mert a sírok disznóvényzetében kegyeletserető kezek sok kárt okoznak. Helyenkint pedig személtelakodó helyeket kellene létesíteni. Nagyon visszásan ható jelenség, hogy a folyton szépült temetőnkben a sírok megtisztogatása után a szemetet egy más sírja mellé szórják. Ez esztétikailag is kifogásolható, másrészt pedig bosszantó is azokra nézve, akik túrni kénytelenek ismeretlen személyek esetén „kedveskedését”. A napirend további során az iskolaszék tárgyalás alá vette a lévai ref. egyház átiratát a kulturmozgó bojkottálására vonatkozóan. Jelentettük már, hogy a ref. egyház eltiltotta a tanítókat attól, hogy a növendékeket a kulturmozgó előadásaira vezessék, mert a bemutatott filmek nem találják alkalmasnak gyermekek számára és nincsen a kulturmozgóban magyar kíséző szöveg. Az iskola szék csatlakozott a ref. egyház határozatahoz és szintén eltiltotta a kath. iskola növendékeit a kulturmozgó látogatásától. Az ugynevezett öregtemetőt átengedte az iskolaszék a kórház részére, annak fejlesztésére. Az öreg temető helyett kárpótlásul a megye a kath. egyház részére megfelelő területet fog vásárolni.

— **A lévai Prot. Leánykör** ma este 6 órai kezdettel a ref. egyház tanácstermében vallásos estélyt tart, amelyre az érdeklődőket szeretettel meghívjuk.

— **Haláleset.** *Kesik* Heroldné szül. *Pólya* Gizella anyósa, özv. nagyanyomi *Sényi* Kálmánné, később férjezett özv. kőrömbányai *Kesik* Béláné szül. abai *Szathmáry* Eleonóra 79 éves korában f. hó 8-án Bratislavában elhunyt.

— **A lévai keresztény munkaeszközület** kulturesztélyt f. hó 4-én rendezte meg szép sikerrel. Az ügyesen összeállított műsort *Turpinszky* József szavalata nyitotta meg, aki *Petőfi* Sándor „Rab” című költeményét adta elő hatatosan. Majd főt. *Mischák* István plébános tartott tartalmas felolvasást. Ezután *Boób* Mariska Váradi Antal „Judás” című költeményét szavalta el kedvesen. Végül a műsort *Bélik* Böske Váradi Antal „Ave Maria” című költeményének szép szavalatával fejezte be. — Itt megemlítjük, hogy az egyesület műkedvelői f. hó 26-án este Barsi-utcai helyiségeiben egy nagyhatású pásztorjátékot fognak bemutatni, mely után teasestélyt és táncmulatságot is rendeznek. Az egyesület vezetősége lapunk útján kéri olvasóink pártfogását.

— **Tanítónő választás.** A lévai r. k. elemi fiúiskolának előnyösen ismert h. tanítónőjét, *Randik* Arénkát, november hó 25-én a nagykálmai iskolához rendes tanítónővé megválasztották. Helyébe *Ghimessy* János nyugalmazott tanítót rendelték be szolgálat-tételre.

— **Esküvő.** *Dóka* Sándor lévai ref. kántortanító és *Gadl* Irénke f. hó 8-án déli előtt fél 12 órakor tartották esküvőjüket a lévai ref. templomban.

— **Ezüstlakodalom.** Tegnap este (szombaton) tartották *Steiner* Sándor ékszerész és neje született *Ernst* Berta 25 éves házasságuk évfordulóját. Az ismerőseik és jóbarátaik szerencsekívánataikkal halmozták el a jubileum párt.

— **Kultureszt a kath. körben.** A lévai Kath. Kör f. hó 11-én délután 6 óra kor rendezi meg a II. kulturesztélyt, melynek műsora: 1) Erdélyi: „A kétkedő.” Szavalja: *Kovács* Jenő. 2) „A katakombák keresztényei” Felolvasás. Tartja: *Mischák* István plébános, a Kath. Kör elnöke. 3) *Schubert*: „Az én tanám.” Éneklő: *Weszeley* János, harmóniumon kíséri *Heckmann* István. 4) Bán: „A Szeplőtelenhez.” Szavalja: *Reicher* Paula. 5) „Rádió hangverseny.” Közvetíti a *Kern* Testvérek cég rádió szaküzlete. Belépő díj 1 korona. A szíves érdeklődőket s a Kath. Kör tagjait ezuton is meghívja a Vezetőség.

— **Gyermekelőadás.** *Erdős* Ignác a lévai izr. elemi népiskola tanítója (folyó hó 11-én d. u. 2 óra) a hitközség tanácstermében színdarabokkal egybekötött gyermekelőadást rendez, melyre a tisztelt szülők és a tanúgy barátok ezuton meghívja. Növendékei színdarab előadásával s különböző humoros mesékkel, zeneszámokkal fogják szórakoztatni a közönséget.

— **Teadélután.** A Lévai Torna Egylet ma, f. hó 11-én délután 4 órai kezdettel a Stránszky szálló külön termében teadélutánt rendez, melyre a rendezőség külön meghívó hiányában ezuton hívja meg a szíves érdeklődőket.

— **Az inasoktatás tanórarendjének megfelelőbb beosztása** érdekében a munkaadók és tanfériak értekezletet tartottak Léván. A vásáros úti iparosok azt panaszojják, hogy a szlovák tanonciskola igazgatósága nem fogadja el igazolásul a tanulónak elmaradása alkalmával, hogyha az vásárra ment, holott ez a mesterséghez tartozik. Hosszabb eszmecsere után elhatározták, hogy az érdekelte munkaadók és tanfériak bizonyságának olyan módon fogják megállapítani a tanórarendet, hogy a jogos kívánalmak lehetőleg kielégítést nyerjenek.

— **Műkedvelő előadás Sáróban.** A sárói fiatalság november hó 20-án este szépen sikerült műkedvelő előadást rendezett. A műsor 1 felvonásos vígjátékokból, szavaltatkból, zeneszámokból állott. Különösen nagy hatást értek el *Kersék* János „Csendesip” című trefájának, Barta „Betegsegélyző orvos” című vígjátékának bemutatásával. Az összes szereplők jók voltak. A rendezés első rangú, kifogástalan volt és *Kostyádné* Király Gizi urnő fáradhatatlan munkáját dicsérik.

— **A Híradó jubileuma.** Magyar kisebbségi életünknek egyik jeles sajtóorgánuma a pozsonyi Híradó negyven éves lett. Ebből a szép alkalomból a szerkesztőség karácsonyra díszes jubileumi számot fog kiadni.

— **Tűz a Petőfi-utóban.** Léván f. hó 7-én (szerdán) délelőtt fél 10 órakor a Petőfi-utcai Frommer-féle ház tetőzete kéményből kicsapódó szikráktól begyulladt. Minden dícséretet megérdemlő a tűzoltóság. Pár perc alatt megjelentek a tűznél és sikerült is derékas munka után fél óra belüli eloltani a tüzet. A közönség köréből az oltásnál bátorságukkal kitűntek *Drelleska* Rudolf kereskedő segéd, aki egy minimax fecskendővel a tűzoltók megérkezéig az égő tetőn meggátolta a tűz továbbterjedését és *Rohács* Gusztáv bádgosmester.

— **Ismét c'gányszene szól a városi kávéházban** *Rácz* Laci elutazása után a városi kávéház tulajdonosának sikerült Szlovenszókó egyik jeles zenekarát rövid időre szerződtetni. Tegnap este óta *Csirke* Lajos pozsonyi primás zenekara hangversenyez a kávéházban. Ujévtől azonban ismét a népszerű *Kórody* Gyula játéka fogja szórakoztatni a közönséget.

— **Mozsi.** Ma vasárnap, f. hó 11-én fél 6 és fél 9 órai előadásban egy nagyszabású slager filmet fognak bemutatni, amely valóban a filmművészet és technika remekműve. Egy nagyvárosi izgalmas történet a dráma tárgya, mely két részből áll. A *Metropolis* című film I. részét ma és holnap, f. hó 12-én fél 9 óra kor és a II. ik részt kedden fél 6 és fél 9 órai és szerdán fél 9 órai előadásban fogják lepergetni. Mind a négy előadást L. T. E. közkedveltségnek örvendő zenekara fogja kíséni. — Csütörtökön, f. hó 15-én fél 9 óra kor a *Tatárjárás* című nagyhatalmú operettből filmre átdozott csodaszép filmet mutatják be. A főszerepeket *Weise* Hanni és *Bettac* Ulrikek alakítják. — Szombaton, f. hó 17-én fél 9 óra kor Luciano Alberti akrobata filmművésznék legművészeiből és legszebb alkítását mutatják be a nagy-sikerű *Rinaldo Rinaldini* című filmben. Ez a film minden nézőre feledhetetlen benyomást gyakorol, mert szebb és tökéletesebb alkotást még alig láttunk vászonon.

— **Turgram Superheterodyu** — Western Electric amerikai 7 lámpás rádió felvevő készülék, amely földvezeték nélkül, csupán szobai keretantennával működik, állandóan hallható *Kern* Testvérek rádió szaküzletében, sőt azt bárkinek a lakásán, ténitetezekben, egyesületekben felhívásra szívesen bemutatják.

— **Ne mulassza el meglekinteni** ENGEL SÁNDOR cég szövet kirakatát és dús szövet raktárát. Karácsonyi okkazió férfi ruha és kabát szövetekben.

— **Hölgyek figyelmébe!** Értesitem a n. é hölgyközönséget, hogy sikerült egy elsőrendű fővárosi ondaló előt kapnom, amely a legkényesebb igényeknek is megfelel. Teljes garancia. *Jachtvirth K.*, (azelőtt Grof-féle szalon.)

— **Gummiharisnyak**, haskötők, sérvkötők mentőszekrények. Gazdasági és ipari vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. Bőr- és diszmrűrök. Fotografáló cikkek. Szemüvegek és cvikerek egyedül ócsó és megbizható cég: PICK ENDRE, corzó nagy drogeria Lovice.

— **Bonyodalma a „Bűvös szék” körül.** Karinthy Frigyes híres 1 felvonású sához hasonló leírású operettet játszanak egy bécsi színházban. Ebből sok bonyodalom származott, amelyeket szenzációs riport keretében ismertek a Színhazi Élet most megjelent új száma. A kétszáz oldalas Színhazi Élet gyönyörű mélynyomások mellékletén közli a Don Cesar de Bazan képeit, Lányzy Margit legyezőnyelven oktatja a szerelmoséket, Egyed Zoltán pedig Coortos Guviát szólaltatja meg, Lakatos László a kis Szenesről, Fazekas Imre a pesti közönségről, Karinthy Frigyes, Ady Endre és Hatvány Lajos levelezéséről írtak cikkeket. — Ferkas Imre Lelki Klinikája- és regénye, Bus Fekete László

sport regénye, továbbá Curwood : Aranybánya című regényének folytatása melléklete a Szin házi Életnek, amely a vicclapon, autóróvaton, divatrovaton, rejtényrovaton, szenzációs zsinhási és mozi Intim Pistán kívül számos képet, cikket és riportot közöl Kottamelléklet: „A szeretőm dunántúli” (Kalmár-Fehér) „Halod e Körösi lány” (Garay-Harmath) és egy Chopin dal. Darabmelléklet: „Don Cesar de Bazan” A 200 oldalas lap egyes számának ára 1 pengő, negyedévi előfizetés díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 29.

Színházi Élet Nyitrai és Társa könyvkereskedésében kapható.

13204—1927. szám. **Levice város**

Lövőgyakorlati napok megváltoztatása a katonai lövöldén

Hirdetmény.

Figyelmeztetik a város közönsége, hogy a katonai lövöldén minden hétfőn, kedden és csütörtökön lövőgyakorlatok tartatnak. — A tél időszakban vagyis november 1-től — április 1-ig ezen lövőgyakorlatok pénteki napon is végezteknek.

Ezen felsorolt napokon el van tiltva a lövöldét 500 méteres körzetben megközelíteni, mert a katonai kincstár nem vállal felelősséget az esetleges kárért és sérülésért

Levice, 1927. november 30

Koralewsky **Jasenák**
vezető jegyző. intéző biztos

Levice város intéző biztos.

13584—1927.

Arletjési hirdetmény.

A hivatásos tűzoltóegység részére

- 4 drb. posztóblúz,
- 4 drb. posztónadrág,
- 4 drb. posztómellény,
- 4 drb. posztósapka

lesz beszerezve

Értesitem mindazon levicei iparosokat, kik ezen ruházat elkészítését vállalják, részletes ajánlataikat anyag és szövet mintával zárt borítékban, *folyó év december hó 18 — délt 12 óráig* Levice város intéző biztosához adják be, mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Levice, 1927. december hó 8

Koralewsky s. k. **Jasenák s. k.**
vezető jegyző. intéző biztos.

Gabonaárak:

Levice, 1927. december hó 10 én

Buza	—	100 kgr	220	—	222 kor.
Rozs	—	"	—	—	110 "
Árpa	—	"	160	—	180 "
Zab	—	"	—	—	165 "
Kukorica uj morzsolt	—	"	140	—	145 "
Bab	—	"	—	—	170 "
Lóheremag	—	"	1100	—	1100 "

VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levice, jelentése.

	dec.	dec.
	3-án:	10-én:
100 pengő	—	584—20
100 osztrák schilling	—	470—
1 angol font	—	163 50
1 amerikai dollár	—	33 30
100 svájci frank	—	648 70
100 francia frank	—	180—
100 líra	—	181 50
100 német márka	—	801 10
100 dinár	—	58 50
100 lei	—	19 50

Városi nyilvános munkaközvetítő hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:

4 földmunkás, 3 gépész, 2 lakatos, 1 asztalos, 1 molnár, 3 kőműves, 4 házi és birtosolga, 2 kocsi, 3 konventios béres, 2 női irodai erő, 1 elárústónó

Munkát kapnak:

1 bádogos, 1 bogárn, 1 kárptos, 1 szolgalegény.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1927. december hó 4-től, — december hó 11-ig.

Születés

Kysela Lajos Steviar Mária fiu Lajos.

Házasság.

Dóka Sándor Gaál Irén Ella ref

Halálozás.

Kunós Edit 8 napos — Máté László 35 éves — Krkós Jolán 5 napos — Kormosi István 24 éves — Pukan Márton 17 éves — Medo Tamásné Steklák Szidónia 50 éves.

Císlo E 815—26. Exek 8.

Licitácny oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle §. 102. zák. čl. LX. z r. 1881, potažne §. 19. zák. čl. XLI. z r. 1908. týmto verejne oznamuje, že následkom výroku zlatomoraveckého okr. súdu číslo E 815/26. k dobru Marie Kovačovej rod. Kovačovej zastupovaného pravotárom Dr. Aurelom Szilányim do výšky 101 Kc 50 hal. a prisl cestou uhradovacej exekúcie prevedenéj dňa 7 októbra 1927. a 23. januára 1928 zhabané na 3200 Kc odhadnuté nasledovné movitosti a to 1 krava, 1 voz drabinový, (žitnák), 1 sud 500 l., 1 almáriem, 1 dha bedňa zabarvená, v Čaradciach na verejnej licitácii sa vypredajú

Na prevedenie licitácie, následkom výroku zlatomoraveckého okresného súdu číslo E. 815/26/8 do výšky 101 Kc 50 hal. požiadavky na kapitále, teže — 1/2-ové úreky odo dňa — poštátne a útraty doposiaľ v 195 Kc 40 hal. ustálené určená je čo lehota 2 hod. odpol. dňa 14 decembra 1927. a pripadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmenené movitosti v smysle §. 107. a 108. zák. čl. LX. z r. 1881. pri platení hotovými najviac stúbujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali, a na nich uhradovacie právo odbrzal, táto dražba sa v smysle §. 20. zák. čl. XLI. z r. 1908. aj k dobru týchto nariaďuje.

Okresny sud v Zl. Moravciach, odd. IV. dňa 1. decembra 1927. sudny vyslanec.

Cís. ex 806/1927.

Cís E 1033/1927.

Licitácny oznam.

Podpisany vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dava, že následkom výroku železovského okresného súdu číslo E 1033/1927 k dobru exekventa Dr. Geza Donáh — následk. m uhradovacej exekúcie nariadenéj do výšky 361 Kc. 50 hal. požiadavky na kapitále a prisl., na movitosti obžalovanému zhabané a na 750 Kc. — hal. odhadnuté vyrokem železovského okresného súdu čís. E 1033/1927. licitácia sa nariaďia. Táto aj do výšky pohľadávky predoslych, alebo supersekvest rujičich — nakolko by títo zákonného záložného práva boli obsiahli — na byte obžalovaného Hr. Mikula s lehotu o 3. hodine odpol. dňa 20 decembra 1927 sa bude odभावovat' keďže súdodne zhabane domácy nábytok, a iné movitosti najviac stúbujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadávkou exekventa — nakolko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali.

Zákonná lehotá sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta.

Levice, 22. nov. 1927.

ARTÚR TÓTH
sudny exekutor

Cís. ex. 916—1927.

Cís. E. 888—1927

Licitácny oznam.

Podpisany vyslaný súdny exekútor týmto na známosť dava, že následkom výroku železovského okresného súdu číslo E 888—1927 k dobru exekventa Albert Mayer zastupovaného pravotárom — následkom uhradovacej exekúcie, nariadenéj do výšky 2565 — Kc požiadavky na kapitále a prisl., na movitosti obžalovanému zhabané a na 8800 Kc odhadnuté vyrokem železovského okresného súdu cis. E 888—1927. licitácia sa nariaďia. Táto aj do výšky pohľadávky predoslych, alebo supersekvestrujičich — nakolko by títo zákonného záložného práva bli obsiahli — na byte obžalovaného v Železovciach s lehotu o 4. hodine odpol. dňa 20. decembra 1927 sa bude odभावovat' keďže súdodne zhabané písací stroi, Torpedo wertheimkassa a iné movitosti najviac stúbujúcemu pri platení hotovými, v páde potreby aj pod odhadnou cenou budú vypredané

Vyzývajú sa všetci, ktorí z kúpnej ceny dražobných movitosti nároky majú na zaspokojenie pred pohľadávkou exekventa — nakolko by sa pre nich exekvovanie prv bolo stalo a to z exekúciej zápisnice nevyšvitá — aby zahlásenie svojej prednosti do začiatku dražby u podpísaného exekútora vybavit' nezameškali

Zákonná lehotá sa odo dňa po vyvesení oznamu na tabuli súdu počíta

Levice, 23. nov 1927.

ARTÚR TÓTH
sudny exekutor.

Nyilttér.)*

Alulírott kijelentem, hogy mai naptól kezdve feleségem, Vayda Gyuláné, született Lutter Elvirának semmiféle adósságáért felelősséget nem vállalok.

Nad'ólved, 1927. december 11-én.

Vayda Gyula.

* Ezen rovat alatt közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Műhelynek alkalmas vasajtó és ablakok eladó. Érdeklődni Barsi u. 7.

Bútorozott szoba szonnal kiadó. Zúgó utca 27 1611

Zselizen eladó a Nagy utcában fekvő 3 szobás ház, jó állapotban, a legforgalmasabb helyen. Bővebbet a kiadó hivatalban. 1588

Léván Damjanich utca 21. szám alatti lakóház eladó. Közlelebbi felvilágosítást nyújt Dr. GYAPAY EDE ügyvéd. 1584

Eladó ház Garam-Szentgyörgyön az 5. sz. porta, amely üzletnek is megfelel. Bővebbet ott HASZNOS ÁRPAD-nál. 1585

Villany kalyha eladó, Kálnai utca 7. 1588

Eladó földek Léván sz Órhegy, Ólávák alatti és a Melyut fölötti dűlőkben. Érdeklődni lehet Kálnai utca 34. szám alatt. 1590

Egy szoba bu'or eladó, szoba konyha lakással együtt átvehető. Zúgó-utca 29. 1589

Halló! Tisztelt közönség szíves tudósítására hozom, hogy naponta délután 4 től, este 11-ig Rádió hangverseny hallható. Tisztelettel BARTOS vendéglős Koháry utca 27. 1602

Sajat termésű, kitűnő minőségű boraim kímérést megkezdtem. Literje 10.— Kc. TÓTH ANTAL, Mángorló u 3. 1605

Ketágyas bútorozott szoba azonnal kiadó. Zách u. 5. 1594

Bútorozott szoba villanyvilágítással két személy részére azonnal kiadó. Honvéd u. 43. 1592

Nagy raktárhelyiség január 1-től kiadó. László-utca 6 szám alatt. 1591

Utcai bútorozott szoba azonnal kiadó. Part-tér 1. szám. 1595

Szántón haláleset miatt sürgősen eladó gyulapad, eszterga, komplett bogárn szerszám. Bővebbet: Levice, Perc u. 15. 1608

Beköltözhető ház eladó, jó helyen. Cim a kiadóban. 1407

Egy üzlet lakással eladó, jó forgalmu helyen, Szepesi-u. 12. szám alatt. 1562

Vizsgázott ápolóné esetleg, mint gyermek gondozónak házakhoz ajánlkozik. Cim STEINER SÁNDOR ékszerésznél Léván. 1565

Eladó Árokutcában 270 □ 61 telken ujonnan épült lakóház, áll 2 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, spajz, azonnal beköltözhető. Érdeklődni lehet SLEHER JÁNOS okl. kőművesnél, Ladányi-ut 45 szám Levice. 1596

„Ratopax“ a méregmentes patkány, egér irtózer már Léván kapható! Vezetékpíviselet Slovenskóra és Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPAD gyógyszerész Léván, Fötér. Viszonteladóknek eredeti gyári áron.

Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy 1910. óta fennálló

szabó műhelyemet

Petőfi utca 8 sz. alól **Ladányi utca 31. szám alá saját házamba** helyeztem át.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy n. é. megbízóimnak a legkényesebb ízlelést is kielégíthessem. — Mérték vételet végett készséggel házhoz megyek

Kiváló tisztelettel

ÁBRAHAM PÁL
FÉRFI SZABÓ

Lópor és robbantószer áruda!

Legjobb minőségű

Vadászfegyverek,

töltények vadászati

cikkek, állandóan

nagy választékban!

BAROSKA J. LEVICE, Kálnai u. 5.

mechanikus és puskaműves

**KINO — APOLLO — MOZI****I. rész:**

Vasárnap, dec. 11-én 1/2 6 és 1/2 9 óra

Hétfőn, dec. 12-én 1/2 9 óraker

II. rész:

Kedden, dec. 13-án 1/2 6 és 1/2 9 óraker

Szerdán, „ 14-én 1/2 9 óraker

Sláger „UFA“ film!

METROPOLIS

Dráma 14 felvonásban.

Főszerepben: **BRIGITTE HELM,**
GUSTÁV FRÖHLICH, ALFRED ABEL
és **RUDOLF KLEIN-ROGGE**

Csütörtökön, dec 15-én 1/2 9 óraker

SLÁGER FILM!

Tatárjárás.

Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben: **HOLLAY KAMILLA,**
WEISSE HANNY.

Szombaton, dec 17-én 1/2 9 óraker

Vasárnap, dec. 18-án 1/2 6 és 1/2 9 óra

SLÁGER FILM!

Rinaldo Rinaldini

Kalandor regény 7 felv.

Főszerepben: **Luciano Albertini.**

December havi műsor:

25-én *Natasza* 26-án *Elszabadult a feleségem* 28-29-én *A cigánybőr.*

varrógépek

nemcsak varrásra, hanem hímzésre és stoppolásra kitűnően alkalmasak! Állandóan ingyenes hímző tanfolyam

PFAFF varrógépek a legmesszebbmenő jótállással, előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók!

BAROSKA, Levice, Kálnická u. 5.
Szakszerű javító műhely!

Szenzációs nagy karácsonyi vásár

LÉVÁN **KOHN MIKSA** CZÉGNÉL.

1 vég Sohroll vászon 23 mtr	Ké 115.—
1 vég Kanavász vagy Zefir 28 mtr	150 —
70 cm. széles köperbársony ké 40 helyett	26.—
100 cm széles velour chiffon ké 95 helyett	48.—
Crépe de chine minden színben	33.—
Selyem popelin minden színben	32.—
140 cm. széles kabát és kosztüm kelme ké 65 helyett	38.—

Selyemárúk, bársonyok, plüssök, női- és férfi

szövetek még eddig nem létezett áron.

Maradékok nagyobb bevásárlásnál teljesen ingyen.

HÖLGYEK FIGYELEM URAK

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy az évek óta fennálló és — jó hírnévnek örvendő —

Úri és Női fodrásztermet
(postával szemben)

Nemes Imrénédtől dec 1 től átvettem.

HÖLGYEKNEK: Pubi Bébé, szakasztű hajvágás hajmosás, vizondolás ondolás, manikűr

URAKNAK: Elsőrendű tiszta higiénikus kiszolgálás. Vízvezeték

Főtörekvésem odairányul, hogy a n. é. közönség becses pártfogását kiérdemeljem

Maradok kiváló tisztelettel

MOLNÁR BÉLA

úri és női fodrász

Telefon 102. Telefon 102.

FIGYELEM!**Jól felszerelt TŰZIFARAKTÁRAMRA**

felhívom a n. é. fogyasztó közönség, figyelmét annál is inkább, mert újabban **APRÍTÓGEPPEL** is felszereltem. Módomban van elsőrendű száraz tűzifát nagyban és kicsinyben házhoz szállítva az alábbi áron adni:

100 kg.-ként I. r. 2 és fél éves termelésű cserfa Ké 20.—

„ „ „ „ bükk tűzifa — — — „ 20.—

„ „ „ „ 2 éves hámozott tűzifa „ 22.—

Nagyobb tételknél, wagonvásárlásnál jelentékeny árengedmény. — Megrendeléseket felvesznek! a **Dobrovitzky Izsáka, Bandler Béla úr és a Vojnarovszky vendéglő** — Pontos- és szoid szállítás:

A fogyasztóközönség szives pártfogását kéri

ECKSTEIN FERENC

fatermelő és tűzifakereskedő.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a lévai és környéki n. é. közönséget, hogy **Léván Szepesi u. 12 sz.** alatt úri és női üzletünkben f. évi dec elsejétől leszállított áron vállaltunk mindenemű úri és női szabó munkát.

Elsőrendű munka t. i.

Férfi öltöny — 180 Kc.

„ felöltő — 150 „

„ téli kabát — 220 „

Női kabát — 150 „

„ kosztüm ölt. 150 „ stb

A n. é. közönségnek minden izlést kielégítjük B pártfogást kér

LUKÁCS és TÁRSAI.

ÉRTESÍTÉS.

Értesitem Levice város és a vidék nb. közönségét, hogy **Levicén, Ladányi út 41 szám alatti házban**

gépjavító és kovácsműhelyemet megnyitottam

Tudomására hozom a nb. közönségnek, hogy műhelyemben minden, e szakmába vágó alkat és javítási munkálatokat szakszerűen, lelkiismeretesen és mérsékelt díjazás mellett végzek el, vállalom traktor javításokat, gépszerelest, kutak készítését és javítását, kerítések készítését és hogy a vállalt munkát pontosan, szolid kivitelben és a megrendelő által megállapított határidőben szállítani tudom

Érté-ére adom a nb. gazdaközönségnek, hogy **GABONA DARÁLÓPÁRT** is üzök, hogy kisebb mennyiséget azonnal átcserelek, míg a nagyobb mennyiségű örleményt haladéktalanul megőrööm és kiadom — A darálás ugyancsak a legszolidabb alapon fog általam eszközöltetni.

Levice város és vidéke nb. közönségének szives pártfogását kérem és annak reményében, hogy a megrendelők bizalmára érdemessé teszem magam, vagyok kiváló tisz. eltelit:

BARTAL ISTVÁN gépész

MODERN BARSONY és FILC KALAPOK

(HÖLGYEK és LEÁNYOK RÉSZÉRE)

Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztük. Nagy választék menyasszonyi koszorok, fátolyok és Női fehérneműkben Bébé kelengyék minden minőségben.

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

HANGVERSENY PIANINO

Új fekete nagy mahagoni kivitelben 128 cm magas 7500.—
korona vagy pedig egy finomabb kivitel 132 cm. magas
14.000.— előnyös havi részletre is kapható :

NYITRAI és TÁRSA könyv és zenemű kereskedésében LÉVÁN.

Legszebb **KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK**

a **FOTO-RUSZNÁK**

műtermében készült

FÉNYKÉPEK és
FÉNYKÉPNAGYÍTÁSOK.

Műterem állandóan fűtve

Esti felvételek villanyfénynél
bármely időben készülnek.

BARSMEGYEI NÉPBANK R. T.
LEVICE-LÉVA.

Részvénytőke Ké 5.000.000.— Tartalékalap Ké 2.500.000.—

**Tűz és betörésmentes
páncélszekrények (Safe-Deposits)**
bérbeadása a bérlő saját zára alatt.

1. sz. nagyság évi bérösszege Ké 100.— félévi bérösszege Ké 60.—
2. " " " " " 150.— " " " 80 —
3. " " " " " 200.— " " " 120 —

Felajánlja szolgálatait a bank szakma minden ágában.

Nagy karácsonyi vásár!

Ha valaki olcsón és jól akar vásárolni,
tekintse meg d ú s raktáramat u. m.

JÁTÉK, díszmű, mindenféle **ÜVEG-** és **porcellán**, ugyszintén háztartási **oikkeket** mélyen **leszállított árban** **bo-** **csát a t. vevőközön-** **ség rendelkezésére!!**

Vámos Mór

LEVICE.

Megkezdődött az olcsó Karácsonyi vásár!!!

LINK BERNÁT

női és férfi divatáruházában **LEVICE (Kálvin ház).**

INGYEN

kap egy elegáns kézi vulkán koffert ha 250—K vásárol
mélyen leszállított árak mellett.

Női és férfi fehérnemű, zsebkendők, férfi kalapok, női és férfi
harisnyák, esőernyők, keztük, nyakkendők, gyermek ruhák,
kötények és kötött női és férfi ujdonságok.

6000 drb. női és férfi pullover mélyen
leszállított árakban.

SZITÉS!

HÖLGYEK! HÖLGYEK!

Tisztelettel van szerencsém a n é
hölgyközönség szives tudomására
hozni, hogy Léván, Lakatos-utca
2. szám alatt levő **GRÓF-féle**

NŐI FODRÁSZTERMET

november hó 1-től **ÁTVETTEM**

A női fodrászathoz tartozó munká-
kat, u. m.: hajvágást, ondo'lálást,
manikűrözést, hajmosást, vízondo-
lálást, blejholást- és hajfestést a
legújabb módszer szerint végzem
A n é hölgyközönség további szives
pártfogását kéri, kiváló tisztelettel:

JACHTVIRT KÁROLY

hölgyfodrász, Lakatos utca 2 sz

PARÓKA

KÖLCSÖNZÉSI

HAJMUNKA KÉ-

!!!

Élő dunai hal előjegyzéseket

a Karácsonyi ünnepekre előadok. **!!!**

Karácsonyi cukorkák, likőrök, borok,
rumok **eredeti** gyári áron kaphatók

LACHKY

fűszer és csemege kereskedésében

LEVICE.

Telefon 86.

!!! Vidéki megrendelések bérmentve szállítanak !!!

ENGEL SÁNDOR

FÉRFI SZÖVETEK és SZABÓ KELLÉKEK RAKTÁRA

LEVICE-LÉVA MÜLLER HÁZ.

Nagy választékban kaphatók Ia minőségű ruha es kabát szövetek, gallér és
ruhabársonyok, bélés árak és az összes e szakmába tartozó kellékek.

Kérem a tisztelt vevőközönség szives pártfogását

tisztelettel **ENGEL SÁNDOR.**

Mintákkal szivesen szolgálok.

szolid árak.

Nagy gondot okoz
MINDENKINEK A



KARÁCSONYI AJÁNDÉK.

Ne gondolkozzon, azon hogy mit vegyen ajándékkul, hanem

látogasson el **Gertler Fülöp**
divatáru üzletébe

ahol a legjobb és legszebb karácsonyi aján-
déknek alkalmas divatcikkekert szerezhethet be.



Bérbeadó fakereskedés.

GARAMMIKOLÁN a zselizi vasútállomástól 3 km.-nyire a Garam partján (elsőrangú tutajkirakodóhely) lakóházzal és minden melléképülettel.

Verseny tárgyalás 1928 évi január hó 7-én délután 2 órakor a község házában, ahol a feltételek bármikor megtekinthetők.

A tulajdonos Gazdaközönség.

MŰVELT CSALÁDOKNÁL legszebb ajándék a KÖNYV.

Nagy választék: SZÉPIRODALMI, IFJUSÁGI IRATOKBAN
és KÉPES KÖNYVEKBEN

NYITRAI és TÁRSA

könyvkereskedésében.

Leszállított

Karácsonyi árak:

Omega zsebóra	Ké	195.
Nickel Anker óra	"	100
Férfi 14 kar. arany láncz	210-tól	
Női " " karóra	210	
Női ezüst	"	95
Női nickel	"	70
Női pecsét gyűrű 14 kar	65	
Női köves	"	65
Női arany fülbevaló	60	
Női nyaklánczok	75	
Gyermek fülbevalók	26	

Továbbá nagy választék

Briliáns, ezüst és
alpaca áruban.

STEINER TESTVÉREK
LEVICE

Hviezdoslávova ul. 9.
BAŤA céggel szemben

Cimre ügyelni!!

ÉKSZER a legalkalmasabb KARÁCSONYI AJÁNDÉK!

ÉKSZER a legalkalmasabb KARÁCSONYI AJÁNDÉK!

Legkedvesebb KARÁCSONYI ajándék a RADIO.

Siessen antennáját még a karácsonyi ünnepek előtt felszerelni
A RADIÓK működésben vételkénszer nélkül bármikor
megtekinthetők.

Egyedüli bevásárlási forrás a legjobb gyártmányú

RADIO FELVEVŐ KÉSZÜLÉKEKBEN.

Tungsram, Telefunken, Neutrovox, Neutrofour, Köhler
Neutrodyn három, négy és ötlámpás készülékekben, vala-
mint a legjobb készülékek összeállításához szükséges összes
alkatrészekben, kapcsolási és építési rajzzal.

Tungsram superheterodyn hétlámpás vevőkészülék keret-
antennával felülmúlhatatlan!

Dús választék a legjobb **hangszórókban!**
Radio **lámpák**, különféle **fejhallgatók** gyári árban.

RADIO CENTRAL

Kern Testvérek

fűszer-, gyarmatáru és vasruházában.

ELEKTROTECHIKAI, MUSZAKI ÉS RADIO SZAKÜZLET.

Alapított 1881.

LÉVA.

Telefon sz. 14.

TEKINTSE MEG RADIO KIÁLLÍTÁSUNKAT!

HÓ- ÉS SÁRCIPŐK VULKANIZÁLÁSÁT ÉS JAVÍTÁSÁT

csak **LAUFER LAJOS** gumivulkanizáló üzemében
eszközölje, hol 24 órán belül a legprecizebbül készítik.

LEVICE, MÁRTONFFY U. 5. SZ. (KOSTYÉK HÁZ).

UGYANOTT TANULÓ FELVÉTELIK.

KALAP ÜZLET MEGNYITÁS.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a mélyen tisztelt hölgyeket és urakat, hogy f. évi decz. hó 1.-vel LÉVÁN, STEFANIK (TELEKY) u. 10. szám alatt, a mai kornak s a legkényesebb igényeknek megfelelő

NŐI és FÉRFI KALAP ÜZLETET nyitottunk, ahol a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű női és férfi kalapokban állandóan dús raktárt tartunk, a legolcsóbb árakban.

Főtörekvésünk oda irányul, hogy a n. é. közönség igényeit és legkényesebb ízlését a legmesszebbmenőleg kielégítsük.

Szíves pártfogásukat kérve **FRASCH JÓZSEF és FIA Léva, Stefanik (Teleky) u. 10.**
kiváló tisztelettel

Szőrme kikészítés és festés!

Medzihradszky

modern szűcsmester
LEVICE, Kossuth u. 8.

Vállalom az összes szűcsmunkák szakszerű készítését- és javítását. Szőrmebundák átalakítását, valamint új szőrmebundák a legmodernebb kivitelben mérték szerint készülnek Szőrmékben dús választék.

(Tanuló fiú felvételtel!)

Szőrmék tisztítását és vasalását!

JÁTÉK- ÉS EGYÉBB AJÁNDÉK TÁRGYAK

óriási választékban
s igen jutányos árakon
POLLAK ADOLF cégnél
TELEFON 53

Művészi felvételeket,

Fénykép nagyításokat,
kifakult fényképekről szép új képeket

Porcellánba égetett fényképeket.

Amateur lemezekről nagyításokat minden méretben.

Este villanyfelvételeket

és minden e szakmába vagó munkákat készít

borult időben is

ifj. LAUFER BÉLA

FÉNYKÉPÉSZ

POSTA U. 10.

EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE

Új koporsó raktár,

érc- és fa koporsókban nagy választék, sírkoszorúk, szemfödelek, összes temetkezési cikkek dús választékban és olcsó árban kaphatók.

AGÁRDY ZSIGMOND,

épület- és bútortasztalos

LEVICE, SZEPESSY U. 10. SZ.

Hó- és sárcipőket
jótállás mellett jutányosan javít:

Alata

LEVICE.



KARÁCSONYI VÁSÁR!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatárú- és vasáruházában

ALAPÍTOTT 1881 LEVICE-LÉVA. TELEFON SZÁM 14

LEGJOBB FŰSZER- ÉS CSEMEGEÁRUK!

Taavaj és csemegeasztok, nyers- és főtt karácsonyi kis sonkák, Jamaika- és angol RUMOK legfinomabb TEA különlegességek, teasütemények, DESSERT CUKORKÁK, DISZKARTONOK és egyéb csemege különlegességek.

KARÁCSONYI CUKORKÁK, tüggelékek, szalon cukrok, üveg karácsonyfadiszkek nagy választékban. Karácsonyi gyertyák, csillagszórók és villamos gyertyák. — Likőrök, cognac, csemege- és asztali borok lerakata KARÁCSONYI KIS PEZSGŐK

Karácsonyi ajándékoknak alkalmas:

Aluminium és nikkel főzőedények, modern háztartási és konyhafelszerelési cikkek nagy választékban.

Villamos főzőedények, vasalók, kávé és teafőzőgépek, termoforok, „ROTAREX” VILLAMOS PORSZIVÓGÉPEK (Ké 950.—) — Lombüresz készletek, ródlik, fényképezési cikkek. — Folytonégő kályhák, koks- és széntartók, kályhaellenzők.

Karácsonyi ünnepek előtt

friss élő dunai és balatoni HALAK!

Előlegzéseket már most kérjük feladni.

Tekintse meg karácsonyi kiállításunkat!

POSTAC SOMAGOKNAK

alkalmas adak eladók.
Cím a kiadóhivatalban